

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2015年4月 星期日

19 农历乙未年三月初一
明日谷雨

天气：中雨；西南风转北风3-4级；
25℃-14℃；市区空气质量预测：良

今日4版

总第14488期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

首批“浙江制造精品”阵容揭晓 宁波35个“高大上”产品入列

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯（记者易鹤 通讯员储昭节）“高大上”的宁波制造精品，你知道几个？昨天，记者从宁波市经信委了解到，首批“浙江制造精品”名单已向社会公布，我市有31家企业的35个产品入围，在全省入选产品总数中占比超过15%。

首批“浙江制造精品”共计227件，其中不少宁波“智造”与我们的生活息息相关，比如如意股份的一款蓄电池防爆叉车、凹凸重工的一款全自动液压垃圾抓斗桥式起重机等入选高性能工程机械与智能物流装备；吉利帝豪

EC718（RV）汽车、南车TQM1型地铁屏蔽门等入选先进交通装备；捷宇机械的垂直式垃圾压缩设备、启鑫新能源的太阳能LED照明系统、美康盛德生物的MS480全自动生化分析仪、韵升股份的永磁交流伺服电机等分别入选先进环保装备、高效节能装备与产品、医疗器械和关键基础件。

据悉，此次评选我市共申报了浙江吉利汽车有限公司等43家企业的64个产品，涵盖省六大重点鼓励行业，从结果来看，入选率过半。

近年来，我市坚持创新驱动战略，积极推进企业研究院、技术中心建设，提升企业研发能力，并围绕重点行业和领域，积极组织服务对接工作，提供技术支持，打造了一批技术先进、设计新

颖、质量可靠的企业精品、名品。据了解，首批“浙江制造精品”将在政府采购和公共资源交易中予以优先，即政府采购单位和以国有投资为主的项目建设单位不得将其排斥在招标采购项目之外；政府采购、国有企业投资的项目，同等条件下优先采购“浙江制造精品”产品。

“这些精品犹如一支支能量巨大的利箭，瞄准的正是宁波经济转型升级的靶心。”市经信委相关负责人说，下一步，我市将重点选择一批具有自主知识产权和自主品牌、技术水平高、附加值大、产业能级高、带动作用强的专精特新产品进行推荐申报，争取更多宁波制造产品入选“浙江制造精品”名录，进一步提高我市产品的知名度和竞争力。

我市重拳出击修复海洋生态

涉渔“三无”船舶取缔在全省率先完成，实现“四年任务一年完成”
今年强力推进船证不符、禁用渔具和污染海洋环境行为“三整治”

振兴宁波蓝色粮仓
一打三整治“利剑”

本报讯（记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员刘御芳）一台大型挖掘机挥舞着长臂，将分布在滩涂上密密麻麻的违规网具逐一拆除……象山海洋与渔业行政执法大队日前联合公安及相关镇乡，对象山沿海违规网具启动了大规模清理行动。这标志着我市率先在全省完成取缔涉渔“三无”船舶后，又拉开了“三整治”的序幕。

“全省于去年6月启动的‘一打三整治’，旨在有效压减严重过剩的海洋捕捞强度，保护海洋生态环境，修复振兴浙江渔场。”据市海洋与渔业局副局长乐舜卿介绍，其中，“一打”是指依法打击涉渔“三无”船舶（无船名号、无船舶港、无船舶证书的船舶）和违反伏休规定等违法生产经营行为。“三整治”，是指全面开展渔船“船证不符”（船舶实际主尺度、主机功率等与相应证书记载内容不一致）整治、禁用渔具整治和污染海洋环境行为整治。

象山是全国知名的海洋渔业大县，也是全省“三无”渔船整治三个重点县之一，更是我市开展“一打三整治”的主战场。

据象山分管农业的副县长于维岳介绍，为完成涉渔“三无”船舶取缔任务，该县启动了多部门联动的“八大行动”，横向到边、纵向到底，彻底切断海上“黑色产业链”。同时，该县在全省率先出台主动上交“三无”渔船专项补贴政策，并招募渔民“穿鞋上岸”的转产就业渠道，落实转岗培训、优先担保等7大优惠措施，鼓励渔民向远洋渔业、休闲旅



象山县拆解涉渔“三无”船舶。

（记者 王量迪 摄）

游、水产养殖、来料加工等行业转移，从而促进了1659艘涉渔“三无”船舶取缔任务的提前完成。

“铁腕整治、象山带头”的勇气和担当，也确保了全市在全省推进浙江渔场修复振兴暨“一打三整治”行动中脱颖而出。截至今年2月10日，全市涉渔“三无”船舶核查总数为3344艘，累计取缔涉渔“三无”船舶3463艘（其中海上执法查获并依法取缔119

艘），全面完成涉渔“三无”船舶取缔任务，实现了“四年任务一年完成”的目标。

取缔涉渔“三无”船舶是“一打三整治”的重点和难点，开展禁用渔具等“三整治”同样难度不小。自开展“一打三整治”以来，我市已累计清理沿海滩涂禁用及违规渔具约17万顶（张），但相关调查显示，我市近海违规网具仍存在，一些地方沿海还存在地笼网、

串网等禁用渔具。

对此，市海洋与渔政执法支队支队长黄章伟表示，我市今年将巩固“一打”成果，“全面、干净、彻底”地推进“船证不符”、禁用渔具和污染海洋环境行为“三整治”。其中，禁用渔具整治将在建立巡查机制的同时，加强渔业、市场监管、公安等部门联合执法，加大对网具生产厂家、销售点以及海上、港口渔船的执法检查力度。

宁波等地海关联合破获 8亿元成品油走私大案

新华社宁波4月18日电 记者18日从宁波海关获悉，宁波、天津、大连等地2000多名海关缉私警察、海警在海关总署和中国海警局的指挥下，于日前在全国7个地方开展查缉行动，成功摧毁一个成品油走私团伙，共查获涉嫌走私成品油24万吨，价值8亿元。

据了解，缉捕行动当天，宁波、天津、大连、上海、厦门、青岛、深圳7个直属海关和浙江、天津、辽宁、上海、福建、山东、广东7个省（市）海警总队筹备组，在当地公安机关等的支持配合下实施陆海联动打击。

作为本次行动的指挥中心和重要战场，宁波海关和中国海警浙江总队筹备组共同组建34个行动组，成功抓获涉案人员57名。

据介绍，涉案走私团伙首脑朱某、王某等人，通过某船务（集团）有限公司及其所属宁波、厦门、深圳等7家公司，以收购油污水为掩护，逃避海关监管，非法购买外籍船舶上自用的燃料油，将油过驳到该公司的收油船上，然后在国内贩卖，谋取非法利益。

今日推荐

城区体育中考开考

第2版

证监会回应融券新政策：不是鼓励卖空 更非打压股市

“彩虹鱼”母船“张馨”号开建

明年无人挑战马里亚纳海沟

第4版

最高检推进司法规范化聚焦“宁波模式” 规范司法 以公正的名义

□本报记者 董小芳
通讯员 屠春技

规范司法行为是推进依法治国的基础，也是推进司法体制改革的重要环节和抓手。今年，最高人民法院部署开展为期一年的规范司法行为专项整治工作，并广泛搜寻基层好的经验做法以推广借鉴。其聚焦的第一站，就选在了宁波。

宁波缘何能成为第一站？日前，记者走进市检察机关最为神秘的自侦部门，解读宁波检察机关规范司法的“密码”。

想查谁就查谁？ 调查程序不能随意启动

自侦工作既是检察工作的重点，也是人民群众关注的热点。因为它的神秘性，许多市民不禁猜测：检察院是不是权力很大，想查谁就查谁？

“任何公权力都有边界，检察权概莫能外。”市检察院相关负责人介绍，为防止侦查权的滥用，我市检察机关建立了一整套完善的内控制度，从线索受理开始，到初查、立案、侦查、强制措施的实施，一直到侦查终结，对侦查权的运用实现全过程、各环节制度控制。

据介绍，检察机关自侦部门查办的贪污贿赂和渎职侵权案件线索主要有三个来源，一是检察机关反贪部门、反渎职侵权部门在办理案件过程中发现的线索，二是有关部门移送、移交的线索，三是群众举报。围绕社会广泛关注的选择性办案问题，在办案的源头——线索处理上，对于什么样的线索由检察长审批，什么样的线

索由分管检察长审批，审批之后如何分流，怎么处理，什么时候办结，办结结果怎么样，如何反馈给实名举报人等，都有明确的规定，防止出现有案不查、压案不查等现象。自侦部门未经逐级审核同意，不能擅自启动调查程序。

同时，市检察院还在全省第一个设立检察督察部门，建立案件评查机制，强化对自侦办案工作规范的督促检查。不仅如此，作为最高人民法院确定的全国首批人民监督员试点单位，全市两级检察机关查办职务犯罪拟撤销案件、拟不起诉案件，全部要经过人民监督员的审议监督。

2012年以来，全市两级检察机关共提请省院监督撤销案件11件11人，组织人民监督员监督撤销案件和不起诉案件83件86人。

是否存在刑讯逼供？ 科技和制度体现人性化办案

市检察院一楼右拐，可以看到一道厚重的铁门。铁门后面，是专门的办案区，自侦案件的询问、审讯工作就在此进行。被这道铁门隔开的，还有市民的各种好奇和猜测：检察机关审讯，会不会存在传说中的不让睡觉等逼供方式？“走进去看一看，就会一目了然。”办案区相关负责人笑着打开了铁门。

办案区并不大，一条10余米长的走廊两侧，分布着询问室、讯问室、犯罪嫌疑人休息室、律师接待室、医护室、盥洗室等多个功能区。讯问室类似一间小型的教室，讲台位置是办案人员的讯问席，下面一张带扶手的椅子供嫌疑人坐。与教室不同的是，讯问室里多了不少高科技“机关”。

“比如嫌疑人坐的椅子上就安装了‘身心监护仪’，实现了在讯问过程中

中全程同步监测被讯问对象的生理变化。”工作人员介绍，这是为了防止嫌疑人在审讯的气氛下诱发高血压、心脏病、低血糖等疾病，既避免办案安全事故的发生，也保障了嫌疑人的身心健康。不仅如此，讯问室的墙上还安装了电子时钟、湿度温度显示器、监控镜头等设备。

“宁波是全国最早实行职务犯罪案件讯问全程同步录音录像制度的地区。”市检察院自侦部门相关负责人介绍，此外，办案区内休息室、医疗室等的设置，明确连续提审不得超过12小时、夜间提审不超过22时的规定等，都体现了人性化的办案理念。

涉案财物如何处理？ 环环紧扣绝不允许疏漏

涉案财物的管理，是检察机关的一项重要职能，也是群众关注的焦点。尤其是贪污受贿案件因为涉及巨额财物，不少市民难免质疑：会不会存在个别工作人员私自侵吞财物的现象？“我们对涉案财物的管理环环相扣，绝对不允许有疏漏！”市检察院相关负责人介绍，从环节上讲，在搜查阶段，尤其是对一些涉案金额比较大的案件，检察机关都会在搜查过程中配备警务、技术部门干警等，独立的三方各司其职，保证了搜查工作的严格、规范。对于搜查到的款项，从今年年初开始，由案件管理办公室统一登记后，上交至财务部门专用账户；搜查到的物品，则由案件管理办公室负责登记和保管。保管与受理记录相分离，互为监督，且随案件进展，涉案财物一步步实现流转。

严格的制度、规范的流程、全程的监督组成了宁波检察机关自侦案件涉案财物的管理的三把“铁锁”，历年在涉案财物的管理上始终保持“零”事故。

5年内将整合千家体验店 服装巨头雅戈尔掘金O2O

新引擎 新动力
宁波资本市场特别报道

本报讯（记者余晓辰 通讯员郑静志）宁波服装巨头又有新动作。昨天上午，首家“雅戈尔之家”在上海南京路全新开业。以此为起点，雅戈尔将对旗下3000家门店进行整合，计划5年内打造1000家以内的“千万级”多品牌时尚体验店，变渠道建设为会员建设，为O2O打下坚实基础。

“再让我们耕耘15年，雅戈尔必将是世界级的品牌。”在上海的发布会现场，“时尚大叔”雅戈尔集团董事长李如成信心满满。他表示，在工业4.0和“互联网+”的大浪潮下，雅戈尔将全面从“以生产为导向”向“以顾客为中心”转型。未来5年，雅戈尔会员规模有望从百万扩展至千万，会员可以采用O2O的方式定制产品。

在国内服装产业走势低迷、男装行业面临调整期的大背景下，雅戈尔服装主业经营状况较为稳健。2014年，企业的服饰业务收入未有下滑，净利增速好于收入增速。2015年，雅戈尔女装上市，先期在上海、杭州、宁波的5家门店上架，秋冬季还将扩大销售区域和产品品类。电商方面，雅戈尔今年计划在2014

年亿元销售规模的基础上实现50%增幅，并开通1号店、苏宁等电商新渠道。

除了在服装业务上谋求转型升级，雅戈尔的吸睛之处，还在于其成功的资本运作。公开资料显示，一季度雅戈尔预计净利润同比增70%至90%。纺织城地块被收储增值约5.7亿元。去年，雅戈尔通过出售中信证券、工大首创等部分可供出售金融资产实现了14.62亿元的净利润。“跟着雅戈尔买股票”一度成为投资者热议的话题。

如今，雅戈尔又将投资目光转向大健康产业。上月，雅戈尔发布公告称，拟投资10亿元在宁波设立健康产业基金。基金将主要针对大健康领域企业进行股权投资，并关注优秀上市公司的定增机会，以及医疗健康产业国有大中型混合所有制改制重组的投资机会。

采访手记

“如果没有资本市场的助力，我们不会走到今天，你想，南京路旗舰店的单店装修成本就要3000万元。”在采访中，李如成对资本市场“反哺”服装的发言直言不讳。

在外界看来，雅戈尔这个“裁缝”不仅卖房子、炒股，还干起了医疗。而正是这一次又一次远离“正业”的举动，为雅戈尔的服装业务提供了源源不断的动力，为“宁波装”的转型升级不断加码。

海曙：17位“老娘舅”坐镇，首季调处245起纠纷 “警调衔接”完善大调解格局

平安宁波
HUI AN NINGBO

本报讯（记者龚哲明 海曙记者站张立 通讯员朱盈）刘师傅和陆师傅怎么也想不到，彼此互不相识，只因一口痰引起纠纷，最后竟演变成了“全武行”。几番劝说无效后，眼看矛盾越来越深，经双方同意，望春派出所内的警调衔接工作室“老娘舅”胡锡明出面调解。胡锡明因势利导，依法依理，针对焦点重点解决矛盾，两位火气有点大的大伯终于握手言和。

“有些纠纷，硬要处理的话其实不难，但如果打不开双方心结，不但无法化干戈为玉帛，还可能让纠纷升级。”胡锡明说，作为一名警调衔接工作室的专职调解员，就是要发挥“社会矛盾减压器”的作用。

在派出所里设立纠纷调解室，是海曙走出的一条调解新路。在公安调解和人民调解的联动协作下，原本公安机关不予受理的纠纷经专职调解员的化解，实现定分止争。“这一模式

最早出现于2004年，当时江夏派出所成立了天一中央商务区联合人民调解委员会，在派出所内设立调解室分流调解涉及买卖、合同、赔偿的纠纷。”海曙区司法局相关负责人表示，目前，全区8家街道人民调解委员会驻派出所工作室已全部挂牌运行，17位考核达标的“老娘舅”坐镇解决各类矛盾纠纷。

据介绍，警调衔接工作室受理派出所执法执勤中发现的四类纠纷，分别是公安机关接报的民事纠纷、公安部规章规定可以调解处理的现行治安案件、适用和解的刑事案件中民事赔偿纠纷以及人民调解组织受理的属于公安机关处理或需要公安机关协同处理的其他各类纠纷。按照工作机制，区公安分局保证工作室的日常运行并管理监督日常工作，区司法局负责人民调解员培训及业务指导。“这样，既解决了谁来管的问题，也能把处警分流出的大量矛盾纠纷化解在诉讼前。”该负责人说，《宁波市人民调解条例》即将实施，警调衔接这一环节一定会在全区大调解格局中发挥重要作用。

据统计，今年首季度海曙区通过警调衔接共调处245起矛盾纠纷，调解成功率达99.2%。

4G家庭医生进村来 江北首个家庭医生工作室在东山村挂牌

行进宁波
精彩故事

□本报记者 蒋炜宁
通讯员 余丽娜

“这送医上门，交关好！”昨天上午7时许，江北区慈城镇东山村74岁的钟阿婆已早早量好血压，测了血糖，坐在工作室里，接受自己的家庭医生——沈桂萍给她做每周一次的健康体检。

东山村近5000人口，离慈城镇有5公里的路程，附近又没有医疗点，村民看病很不方便。为此，慈城镇中心卫生院特地在东山村开了这个首个家庭医生工作室，每周六上午由沈桂萍医生坐诊。卫生院还将沈医生的联系电话上墙，村民要带啥药，有什么疑问，可随时拨打。

沈医生的操作让钟阿婆大为惊

奇。在读卡器上刷一下身份证，打开移动4G网络的“小匣子”，再拿一管特殊的皮尺量胸围、腰围和臀围，很快，这些数据通过蓝牙实时传送到平板电脑上自己的健康档案里了。这健康档案里还有自己上月在镇中心卫生院做过的各项检查的数据，根据这些检查数据，沈医生给钟阿婆调整了用药的品种和数量。

同时，一台手掌大小的打印机“吐”出了钟阿婆当天的体检单。“这做得跟卫生院一样细致！以后看病，再也不用往慈城跑了。”候诊的村民说。

一上午近50位村民接受了预约式服务，沈医生药箱里的8种高血压药和6种糖尿病药全部配完。时近中午，慈城镇中心卫生院派人送药过来，让还未配药的村民及时拿到了药。

据介绍，江北区有27个村和6个社区，只有22个有社区卫生服务站。怎样较好地解决村民的“门前医疗”，江北区积极探索，推出这种4G家庭医生进村的模式，今后还将在白米湾村、虹星村等10来个医疗盲点村推行。